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1. 4857 sayılı İş Kanunu’na göre turizm sektöründe 

denkleştirme süresi, toplu iş sözleşmeleriyle 

en fazla kaç aya kadar artırılabilir? 

 

 
A)   2    B)4   C)6   D)8 E)9 

 
 
 
 
 
 

 
3. İşsizlikle mücadelede izlenecek politakalar İşsizlik 

türlerine göre farklılıklar gösterdiğinden işsizliğin hangi tür 
olduğunun bilinmesi önemlidir. Ancak işsizlik türlerinin 
özelliklerini göz önünde bulundurarak teoride işsizlik türlerini 
birbirinden ayırt etmek kolay değildir. 

Aşağıdakilerden hangisi bu amaçla kullanılan araçların 
başında gelmektedir? 

A) Beveridge eğrisi 

B) Lorenz eğrisi 

C) Kuznets eğrisi 

D) Dunlop eğrisi 

E) Marshall eğrisi 

2. 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık 

Sigortası Kanunu’na göre, kısa vadeli sigorta kolları 
kapsamında ana ve babadan ayrı ayrı gelire hak kazananlara 
bağlanacak gelirle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

A) Yüksek olan gelirin tamamı, düşük olanın yarısı bağlanır. 

 

B) Her iki gelirin tamamı bağlanır. 

 

C) Yalnızca yüksek olan gelir bağlanır. 

 

D) Her iki gelirin yarısı bağlanır. 

 

E) Yüksek olan gelirin yarısı, düşük olanın tamamı bağlanır. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5. 38 işçinin çalıştığı bir iş yerinde belirsiz süreli iş sözleşmesiyle 3 
yıldır çalışmakta olan Berk’in iş sözleşmesi ,işveren tarafından 
geçerli bir nedene dayanmaksızın feshediliyor. 

 

4857 sayılı İş Kanunu’na göre Berk, fesih bildiriminin tebliğ tarihinden 
itibaren en geç ne kadar süre içinde, işe iade talebiyle ara bulucuya 
başvurabilir? 

 

A) 2 ay B)1 ay C)15 gün D)2 hafta E)10 gün 

 
 
 
 
 
 

 

4. Endüstri Toplumu kavramı ilk olarak hangi sosyolog 
tarafından ileri sürülmüştür? 

 

A) Auguste C 
B) Herberts Spencer 
C) Emile Durkheim 
D) Giambattista Vico 
E) Saint Simon 
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6. 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanu’a  göre hizmet akdinin 9.6356 sayılı Sendikalarve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na 
sona ermesinden önceki son 120 gün hizmet akdine tabi  göre sendika üyeliğinden çekilme, sendikaya bildirim 
olanlardan son 3 yıl içinde 1080 gün sigortalı olarak çalışıp işsizlik   tarihinden itibaren ne kadar süre sonra geçerlilik kazanır? 
sigortası primi ödemiş olan sigortalı işsizlere kural olarak kaç gün 
süreyle işsizlik ödeneği verilir? 

 
 

A)180   B)240  C)270 D)300   E)360 A)7 gün  B)15 gün C)1 ay D)3 ay E)6 ay 

 
 
 
 
 
 
 

 
7. Aşağıdakilerden hangisi işgücü piyasalarında emek göçünün 10.Bütün demografik gruplar , endüstriler ve bölgeler 
Belirleyicilerinden biri değidlir?  arasında çok sayıda kişiyi etkilemesi 

 
Sıfıra indirilememesi 
Ekonomiye sadece maliyet yüklememesi ayrıca 

 
A) Siyasal ve sosyal gelişmeler ekonomiye fayda sağlaması 

 
B) Medeni durum ve aile büyüklüğü Yukarda verilen özellikler hangi işsizlik türüne aittir? 

 
C) Eğitim A)Doğal İşsizlik B)Mevsimlik İşsizlik 

 
D) İşsizlik oranları C)Konjonktürel İşsizlik D)Yapısal İşsizlik 

 
E) Hükümlülük E)Geçici İşsizlik 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
8. Aşağıdakilerden hangisi emek verimliliği artışını 

etkileyen unsurlardan biri değildir? 
 

A)Kullanılan sermaye malı miktarındaki artış 

B)Çocuk işçi sayısındaki artış 

C)Teknolojik gelişme 

D)İşgücünün kalitesindeki artış 

E)Uzmanlaşma ve emek hareketliliği 
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